
Урок математики в 6 классе

Учитель: Печеркина Е.В.
Тема: «Проверка сложения»
Тип урока: урок ознакомления с новым материалом
Цель урока: - формировать умение делать проверку сложения сложением и вычитанием
Задачи урока:

- развивать вычислительные навыки
- Развивать устную и связную речь
-воспитывать интерес к изучаемому предмету.
Ход урока

I Организация начала урока 
Проверка наличия у учащихся тетрадей, учебников, дневника, ручки, карандаша, линейки.

Выяснение даты, времени года, месяца по счету, дня недели проведения урока.

II Постановка цели и задач урока 
(сообщение темы урока)
III Проверка домашнего задания
По цепочке читают примеры с ответами

IV Актуализация опорных знаний

Найти неизвестные компоненты при сложении и вычитании?
Х + 1900 = 2000

Х – 800 = 5100

865 + х = 1965

5985 – х = 1860

Определите самый большой и самый маленький ответ.

Разложите эти числа на разрядные слагаемые.

V ознакомление с новым материалом
Назовите компоненты при сложении?
Как найти неизвестное слагаемое, если известно одно из слагаемых и сумма?

Рассмотрим пример

 +2987

   4365

   7352

Проверка 

+4365                           _7352                              _7352

  2987                             2987                                4365

  7352                             4365                                2987

Сложение можно проверить сложением. Нужно поменять слагаемые местами и снова сложить их. Если получится та же сумма, то действие выполнено верно.

Сложение можно проверить вычитанием. Чтобы проверить сложение двух слагаемых, надо из суммы вычесть одно слагаемое. Если получится другое слагаемое, то действие выполнено верно.

VI. Первичное закрепление изученного материала
Решение задачи с объяснением.

Киоскер продал 750 тетрадей, осталось продать 490 тетрадей. Сколько тетрадей было в киоске?

750 + 490 = 1240(т)

Проверка

490 + 750 = 1240 (т)

1240 – 490 = 750 (т)

1240 – 750 = 490 (т)

Ответ: 1240 тетрадей было в киоске до продажи. 

VII Физминутка
VII Закрепление изученного материала
а) работа по учебнику у доски (один у доски, остальные в тетради)
стр. 64 № 262 (2)(1 столбик)
4785 + 1517 =

2509 + 704 =

6716 + 285 =

3075 + 1945 =

б) самостоятельная работа в тетради

стр. 64 № 262 (2) (2 столбик) 

VII Подведение итогов урока и оценка знаний

- Какая тема урока была сегодня на уроке?

- Что нового узнали?

- Что вам понравилось?

- С какими трудностями столкнулись на уроке?

VIII Задание на дом (разъяснение основных положений, способа выполнения)

1 гр. стр. 64 № 262(2) (3,4 столбик); 2 гр. стр.64 № 262 (2) (4 столбик) 
